
20. Dezember: Fächer-Engel basteln 
 
Dieser Fächer-Engel ist schnell gebastelt und braucht 
kaum Material. Du kannst Notenpapier, buntes Papier 
oder selbstbemaltes Papier nehmen. Der Fächer-Engel 
wirkt toll an Fenstern und am Weihnachtsbaum.  
 
Das brauchst du: 

- 2 Blatt gleich großes Papier (großer Engel ca. 
14,5 x 21cm, kleiner Engel 9 x 13cm) 

- doppelseitiges Klebeband 
- ein Stück Draht oder Bindfaden 
- 1 runde Holzperle (Durchmesser: groß ca. 3 cm, 

klein 2cm) 
 
Bastelanleitung: 
 
1. Ziehharmonika falten: Beginne mit dem ersten Blatt. Knicke es längs um ca. 1 cm ein. Schärfe die 

Kante gut ab, indem du nochmal fest mit dem Finger darüberstreichst. Jetzt wende das Blatt und 
knicken es genauso ein. Falte das ganze Blatt abwechselnd von beiden Seiten, so dass es aussieht 
wie eine Ziehharmonika. Mache dasselbe mit dem zweiten Blatt. 

 
2. Zusammenkleben: Jetzt werden die beiden gefalteten Blätter miteinander verbunden.  Nehmen 

das erste Blatt und bekleben eine der Außenseiten des Fächers mit dem doppelseitigen 
Klebeband. Wichtig ist, dass du nicht alles zuklebst, sondern ca. ein Drittel frei lässt. Das freie 
Drittel wird ein Flügelchen, der untere Teil bildet das Kleid. Nehme jetzt den anderen Fächer und 
klebe beide Fächer zusammen. 

 
3. Flügel: Jetzt greife den zusammengeklebten Fächer genau an der Stelle zwischen dem oberen 

Drittel und den unteren zwei Dritteln mit den Fingern fest zusammen. Teilen das obere Drittel in 
die zwei vorgegebenen Hälften. Knicke beide Hälften zur Seite ab, so dass du waagrecht zwei 
Flügelchen hast. 

 
4. Alles verbinden: Jetzt befestige die Flügel mit dem Kleid. Dazu kommt an der Unterseite des 

Flügels nochmal das Klebeband zum Einsatz. Anschließend nimmst du ein Stück Draht oder Faden 
und führst es durch die Löcher in der Mitte zwischen Flügel und Kleid. 

 
5. Kopf: Jetzt bastelst du das Engelsköpfchen. Nehmen beide Enden des Drahts oder Fadens und 

fädel es durch die Holzperle. Abschließend knote eine Schleife, so dass du den Engel aufhängen 
kannst. Wenn du Lust hast, kannst du dem Engel ein Gesicht machen. 

 

 

Diese schöne Idee haben wir hier gefunden: https://www.familienleben.ch/freizeit/basteln/engel-

basteln-2108/2 

 

Und wie schaut dein Engel aus? Sende uns ein Foto ein Foto von deinen Engel an 
d-il@online.de. 
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